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Aiti i'anamentari — 7260 Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXII I a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 3 APRILE 1 9 0 6 

coni Nicola, al ministro delle poste e dei 
telegrafi, «per sapere se possano prender 
par te al concorso per a iutante postale e 
telegrafico i supplenti che furono obbligati, 
dal servizio militare, ad interrompere i t re 
anni di tirocinio prescrit t i in det to con-
corso ». 

L'onorevole sottosegretario di S ta to per 
le poste e i telegrafi ha facoltà di parlare. 

M O E P U R G O , sottosegretario di Stato per 
le poste e i telegrafi. Desidero rispondere oggi 
a questa interrogazione, perchè il concorso 
dei quale si t r a t t a si chiude dopo domani. 

L 'amminis t razione non può decidere da 
sè; se i supplenti, che hanno in ter ro t to i tre 
anni di tirocinio per il servizio militare, pos-
sano prendere par te al concorso. L 'ar t i -
colo 134 del regolamento stabilisce che i 
supplenti , per prendere par te al concorso 
ai posti di aiutante, debbano avere presta to 
tre anni consecutivi di effettivo servizio. 

Ora, per sapere se sia ammissibile l ' in-
terruzione per il servizio militare, l ' ammi-
nistrazione ha fa t to analogo quesito al Con-
siglio di Stato. In at tesa della risposta, posso 
assicurare gli onorevoli interrogant i che le 
direzioni provinciali, con un te legramma 
circolare, sono s ta te autorizzate a ricevere 
condizionatamente le istanze documenta te 
dei supplenti che abbiano dovuto interrom-
pere il periodo di tirocinio per prestare il 
servizio militare. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole De Novellis 
ha facoltà di dichiarare se sia, o no, sodi-
sfat to. 

DE NOVELLIS . Io ringrazio il sottose-
gretario di Stato della cortese r isposta e 
della precedenza concessa alla mia interro-
gazione. Tut tavia mi permet ta di osservare 
come io non possa t rovare giusta la sua ti-
tubanza , poiché il provvedimento di non 
ammet tere al concorso i giovani, che hanno 
dovuto interrompere i tre anni di tirocinio 
a causa del servizio militare, sarebbe illegale 
ed ingiusto: illegale perchè, t an to per le pro-
mozioni quanto per le pensioni si calcola 
sempre il servizio militare in t u t t e le car-
riere, e il Consiglio di Stato recentemente 
lo ha confermato a proposito di alcune pro-
mozioni nella magis t ra tura; ingiusto poi 
perchè si chiuderebbe l 'avvenire a t u t t i i 
giovani, solo perchè hanno o t tempera to agli 
obblighi di leva. 

Nei tempi che corrono, in cui si fa t an ta 
propaganda per rendere odioso il servizio 
militare, il Governo verrebbe a renderlo 
sempre più. odioso. 

Una volta il servizio militare era ti tolo 

di benemerenza, ora sarebbe titolo di de-
merito se troncasse la carriera dei giovani 
in t u t t e le amministrazioni. 

Io mi auguro quindi che il sottosegretario 
di Stato voglia r iesaminare la cosa e am-
met tere senz'altro al concorso quei bravi 
giovani che si t roverebbero fuori posto solo 
perchè hanno, come ho detto, o t temperato 
agli obblighi di leva. 

M O E P Ü E G O , sottosegretario di Stato per 
le poste e i telegrafi. Ottempereremo alla ri-
sposta che darà il Consiglio di Stato. 

P R E S I D E N T E . Viene ora l ' interroga-
zione dall 'onorevole Pera diret ta al ministro 
dei lavori pubblici « per conoscere se in tenda 
il Governo, senza ulteriori ingiustificabili 
dilazioni, provvedere alla costruzione del 
t ronco ferroviario Pietraf ì t ta-Rogliano e 
delle altre complementari calabresi». 

F E R A . Vi rinunzio, essendo uguale alle 
al tre svolte precedentemente da altri col-
leghi sullo stesso argomento. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
Segue quella dell 'onorevole Meardi, al 

ministro di grazia e giustizia «sulle condi-
zioni del t r ibunale di Voghera e sui prov-
vedimenti che il Ministero in tenda al ri-
guardo adot tare ». 

L'onorevole* sottosegretario di Stato per 
l a grazia e giustizia ha facoltà di parlare. 

C H I M I E Ñ T I , sottosegretario di Stato per 
la graz%a e giustizia. All'onorevole Meardi 
spero di dare una risposta sodisfacente. 

È pur t roppo vero che nel t r ibunale di 
Voghera si sono r ipetute tr ist i vicende che 
hanno messo l 'amministrazione della giu-
stizia in quel paese ir difficili condizioni. 
L'onorevole Meardi conosce che fu, in se-
guito a reclami pervenuti , t rasferi to qual-
che anno fa il procuratore del Re. 

In questo momento il presidente del tri-
bunale di Voghera, dietro sua domanda, 
sarà trasferito altrove, e al posto di presi-
dente è in corso un provvedimento per man-
dare un magistrato energico e operoso che 
possa rispondere ai bisogni della giustizia 
in quella gentile cit tà. 

E d io mi auguro che dopo questo prov-
vedimento sia eliminato ogni inconveniente, 
e che quel foro, elio è veramente valoroso e 
benemerito, possa finalmente vedere appa-
gati i suoi giusti desideri. (Bene!) 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Meardi ha 
facol tà di dichiarare se sia sodisfatto. 

M E A R D I . Quan tunque io sia assai parco 
nel l ' approf i t tare del dir i t to di interroga-
zione, perchè ritengo che questa grande 
is t i tuzione par lamentare perda t an to più 


